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ITA 
LAMPADA LED DI EMERGENZA DA INCASSO                                                         

CON FUNZIONE TORCIA ESTRAIBILE E LUCE SEGNAPASSO 

ISTRUZIONI PER L’USO 
 
LAMPADA FIG.1     BASE FISSAGGIO FIG.4 
1 - Frontale intercambiabile    7 - Staffetta fissaggio in metallo 
2 - LED verde     8 - Rondella di gomma 
3 - Rilievi per l’estrazione    9 - Separatori in Nylon  
4 - Pin di connessione     10 - Spessore laterale 
5 - Batterie ricaricabili 
6 - Selettori funzionamento (SWITCH)  
 
DESCRIZIONE 
MAXISELF LED è una lampada LED di emergenza che si accende in assenza  dell’ alimentazione ordinaria (blackout). 
Quando la MAXISELF LED è alimentata può rimanere spenta o accesa (lampada segnapasso) con tre differenti livelli di 
luminosità selezionabili tramite dei micro selettori posti sul retro della lampada (FIG.1-6). 
Tre LED ad elevata efficienza luminosa, alimentati da due batterie ricaricabili, garantiscono una buona illuminazione ausiliaria 
nella zona d’installazione per una durata di circa 2 ore (autonomia). Un LED verde indica lo stato della lampada (FIG.1-2). 
La lampada, che è estraibile, può essere utilizzata anche come Torcia normale o di emergenza (FIG.2-9). La lampada è fornita 
con due frontalini colore Bianco e Antracite intercambiabili (FIG.1-1). 
 
INSTALLAZIONE 
ATTENZIONE: L’installazione e il montaggio del dispositivo deve essere realizzata da personale qualificato.  
PRIMA DI  ACCEDERE AI MORSETTI DI COLLEGAMENTO ASSICURARSI CHE I CONDUTTORI DA COLLEGARE O GIÀ 
COLLEGATI ALLO STRUMENTO NON SIANO IN TENSIONE. Non alimentare o collegare il prodotto se qualche parte di esso 
risulta danneggiata.  
 
MONTAGGIO 
La lampada MAXISELF LED è un dispositivo da incasso per scatola 3 moduli serie civile tipo 503, adatta per le seguenti serie: 
BTICINO* (Living international, Axolute, Axolute Air, Light e Màtix), VIMAR* (Idea, Rondo, Plana, Eikon e Arkè), LEGRAND* 
(Vela e Cross), GEWISS* (Chorus Lux e Art ), AVE* (Sistema 44), MASTER* 
 
Per installare la Lampada seguire i seguenti passi (FIG.2): 
1. Fissare il frontalino del colore prescelto sopra la parte frontale della lampada, cosi come indicato in FIG.2-1a. Per sostituire il 

frontalino introdurre un cacciavite nella fessura della parte sottostante e fare leva per svincolare il frontalino come indicato in 
FIG.2-1b. 

2. In funzione della serie civile prescelta, la distanza tra il supporto della serie e la base della lampada può variare. Per 
regolare la distanza si dovrànno togliere o mettere i separatori in nylon posti dietro le staffette di fissaggio in metallo della 
base (FIG.2-2). Le serie che non necessitano dello spessore in nylon sono: 
Axolute e Light di BTICINO, Vela di LEGRAND, Chorus Lux e Art di GEWISS (disinserire spessore FIG.2-2).  

3. Collegare i fili alla base, facendoli passare dalle apposite fessure dedicate e secondo lo schema di collegamento (FIG.2-3). 
4. Unire la base al supporto della serie scelta tramite le viti del supporto stesso e inserire le rondelle in gomma (FIG.2-4). 
5. Per potere adattare la MAXISELF LED alla larghezza della luce della placca, che varia secondo la serie, utilizzare gli 

spessori laterali da fissare direttamente sulla base inserendoli nelle apposite fessure (FIG.2-5). Sono disponibili diversi 
spessori in relazione alle diverse serie civili.  

6. Introdurre la Lampada all’ interno dell’assieme formato dalla base e dal supporto della serie, assicurandosi che il corpo della 
lampada sia saldamente connesso con il fondo della base e che con la placca applicata sporga ad una distanza tale per cui 
si possa agevolmente estrarre e reinserire. In caso contrario ripetere le regolazioni delle distanze come indicato al punto 2 
(FIG.2-6). 

7. Fissare il tutto alla scatola incassata per il tramite delle due viti (FIG.2-7).  
8. Infine applicare la placca sul supporto per completare il montaggio (FIG.2-8). 
 
(*) i Marchi indicati sono di proprietà dei Legittimi Proprietari 
 
MESSA IN SERVIZIO 
Un LED verde indica lo stato della lampada quando è connessa alla base alimentata: 
- LED spento:   senza batterie o assenza di rete 
- LED lampeggiante On/Off 1s: batterie in carica 
- LED acceso fisso:   batterie cariche al 100% e presenza rete 
- LED con lampeggio rapido:  batterie esauste (da sostituire) 
 
La modalità di funzionamento della lampada si configura con i tre microselettori posti sul retro. 
 

SWITCH CONFIGURATION 
1 2 3 Modalità funzionamento 

OFF OFF OFF Lampada di emergenza (SE) 
ON OFF OFF Lampada segnapasso livello luce basso (SA) + Lampada di emergenza (E) 
OFF ON OFF Lampada segnapasso livello luce medio (SA) + Lampada di emergenza (E) 
OFF OFF ON Lampada segnapasso livello luce alto (SA) + Lampada di emergenza (E) 

 
livello luce basso = 5 lux, livello luce medio = 30 lux, livello luce alto = 150 lux. 

 
In caso di interruzione dell’alimentazione, il LED verde si spegne e i tre LED si accendono al massimo livello di luminosità. La 
stessa cosa accade quando la lampada viene estratta dalla propria sede per essere utilizzata come torcia. 
 
INSERIMENTO E SOSTITUZIONE DELLE BATTERIE: L’autonomia energetica della lampada è garantita da 2 batterie 
ricaricabili del tipo NiMH HR03 (AAA) da 1,2 V 800 mAh, alloggiate nel corpo della lampada. 
Quando si inseriscono le batterie è importante rispettare la polarità indicata. 
UTILIZZARE SOLO BATTERIE RICARICABILI. NON INSERIRE BATTERIE NON RICARICABILI, QUANDO IL 
DISPOSITIVO E’ ALIMENTATO POTREBBERO DANNEGGIARSI E DANNEGGIARE LA LAMPADA 
Per garantire una adeguata autonomia della batteria e la massima efficienza luminosa (600 lux) per una durata di circa 2 ore, si 
deve tenere alimentata la lampada per almeno 12 ore consecutive . 
 
CARATTERISTICHE TECNICHE 
Alimentazione: 230 V 50 Hz 
Consumo proprio: 0,5 VA (0,1 W) (batteria con carica completa) 
Autonomia in caso di interruzione 
dell’alimentazione: approssimativamente 2 ore, dopo 12 ore di carica (luce segnapasso spenta) 
 approssimativamente 2 ore, dopo 72 ore di carica (luce segnapasso accesa livello alto) 
Fonte luminosa: LED 3 x 0,125 W, 600 lux 
Led verde: stato batterie quando la lampada è alimentata 230 V 
Batterie fornite: 2 x1,2 V NiMH HR03 (AAA) da 800 mAh di capacità 
Temperatura di funzionamento: -10 ºC a +40 ºC 
Grado di Protezione: IP 40 
Connessione ai morsetti: con conduttori della sezione massima di 1,5 mm2

 

Conformità alla Normative: EN 60598-1, EN 60598-2 
 
 
ATTENZIONE: La lampada contiene batterie che si possono estrarre. Le batterie non possono essere disperse nell’ambiente. 
Per lo smaltimento seguire quanto indicato dalle normative vigenti. 
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BUILT-IN EMERGENCY LED LAMP 

INSTRUCTIONS ON USE 
 
FIG.1     FIG.4 
1 - Exchangeable from casing  7 - Metal flange 
2 - Green LED   8 - Rubber washer 
3 - Raised parts for extraction  9 - Nylon separator 
4 - Connecting pins   10 - Side supplement 
5 - Rechargeable batteries  
6 - Microswitches for controlling brightness  
 
DESCRIPTION 
MAXISELF LED is a built-in emergency LED lamp that lights up when there is a power cut or a blackout.  
When MAXISELF LED is equipped with a power supply it can either be OFF or ON at one of the three light brightness levels, 
which can be selected using its microswitches (FIG.1-6). 
It is equipped with three highly-efficient LEDs that are supplied by rechargeable (replaceable) batteries, thus guaranteeing 
suitable auxiliary light for approximately 2 hours (depending on the batteries inserted) in the zone where it is fitted. It is also 
equipped with a green LED that indicates the lamp status (FIG.1-2).  
It can be extracted from the box it is built into and used as an emergency torch (FIG.2-9). 
There are two exchangeable front casings, in white and anthracite (FIG.1-1). 
 
INSTALLATION 
THE DEVICE MUST BE INSTALLED AND ASSEMBLED BY QUALIFIED PERSONNEL.  
ATTENTION: before accessing the terminals, makes sure that the conductors that have to be connected or are already 
connected to the device are not receiving an electricity supply. If any of the parts of the device are damaged, it must not be 
plugged in or connected.  
 
ASSEMBLY: an electronic device to be built into a switch box. The device is designed to be installed in a built-in box with 3-
module mechanisms. 
The MAXISELF LED is designed to be installed with BTICINO* frames (Living Internacional, Axolute, Light and Mastik series), 
VIMAR* (Idea, Rondo, Plana and Eikon series), LEGRAND* (Vela and Cross series), GEWISS* (Chorus Lux and Art series), 
AVE* (Sistema 44) and MASTER*. 
 
Follow the steps given below when installing the lamp (FIG.2): 
1. Fix the front casing in the selected colour on the front of the lamp, as shown in FIG.2-1a. To replace the lamp, insert the tip of 

a screwdriver into the groove at the bottom and prise to release the front casing as shown in FIG.2-1b. 
2. The distance between the frame and the adjustable base may vary, depending on the frame to be used. We regulate this 

distance by removing or leaving the nylon separators that are in the screws that join the metal clamps to the adjustable base 
(loosen the screw to remove the nylon separator) (FIG.2-2).  

3. The frames that are not equipped with nylon separators are: the Axolute series and Light by BTICINO, the Vela de 
LEGRAND series, and the Chorus Lux series and Art by GEWISS. 

4. The cables are connected, and these must run from the mechanism box to the adjustable base, as shown in the wiring 
diagram (FIG.2-3). 

5. The adjustable base is fixed to the frame attachment accessory with two screws screwed into the rubber washers (FIG.2-4). 
6. We will use the side supplements supplied, to adapt the MAXISELF LED to the width of the frame casing, which varies 

depending on the model. Each supplement has its compatible series etched on it. Select suitable ones and place them in the 
grooves on the adjustable base as shown in FIG.2-5. 

7. Position the assembled device with its connectors on the strips on the adjustable base and make sure that it is securely 
mounted (FIG.2-6).  

8. The two screws with the rubber washers are screwed to the mechanism box, the rubber washers being supported on the 
threaded holes (FIG.2-7). The screws are tightened until they are firmly attached. The device will now be built into the 
adjustable base; and the frame accessory will be on the wall.  

9. Fit the frame into its attachment accessory (FIG.2-8). 
 
(*) The frames mentioned belong to their legal owners.  
 
PUTTING INTO SERVICE 
A green LED indicates the status of the lamp: 

- LED OFF:    without batteries 
- LED blinking ON and OFF 1 sec.:  batteries charging up 
- LED ON:    batteries charged 100% 
- LED blinking rapidly:   replace battery 

 
The rear microswitches are used to set the LED brightness level when the equipment is receiving a power supply. If the 3 
microswitches are set in the OFF position the equipment will be OFF. 
 

1 2 3  
ON OFF OFF Low level 5 lux 
-- ON OFF Medium level 30 lux 
-- -- ON High level 150 lux 

OFF OFF OFF Equipment switched off 
 
If the power supply is interrupted, the green LED will go off, and the LED lamps will light up with maximum brightness. 
 
FITTING AND REPLACING BATTERIES: the device is supplied by 2 NiMH HR03 (AAA) batteries (1.2 V). When replacing 
them, follow the polarity instructions indicate on the battery casing. 
USE ONLY RECHARGEABLE BATTERIES. DO PUT BATTERIES ON THE EQUIPMENT WHEN CONNECTING THEIR 
SUPPLY, BECAUSE THIS COULD HAVE A HARMFUL EFFECT ON THE BATTERIES AND THE EQUIPMENT. 
To ensure the battery will last for a suitable period of time at maximum brightness (600 lux) for approximately 2 hours, the lamp 
must be supplied for at least 12 hours.  
 
TECHNICAL SPECIFICATIONS 
Power supply: 230 V 50 Hz  
Own consumption: 0.5 VA (0.1 W) (batteries charged) 
Duration in the event of a power cut or blackout:  
 Equipment switched off: 2 hours approximately after 12 hours charging up  
 High level: 2 hours approximately after 72 hours charging up 
 
Lighting source:  LED 3 x 0.125 W, 600 lux  
Green LED: supply of electricity from the grid (230 V). 
Batteries supplied: 2 NiMH HR03 (AAA) batteries (800 mAh capacity) 
Operating temperature: -10 ºC to +40 ºC 
Protection type :  IP 40 
Terminal connections: For conductors with a maximum section of 1.5 mm2 
Compliance with Standards: EN 60598-1 and EN 60598-2 
 
ATTENTION: the lamp is equipped with extractable rechargeable batteries. At the end of the device’s working life, do not 
dispose of it in the environment with the batteries installed. Dispose of the device in compliance with the provisions contained in 
the current regulations. 




